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Ata da 7ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 27 de março de 2025. 
                                     Deputada Ivana Bastos. Às 10h25, a Sra. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de entregar o Título de Cidadão Baiano 

ao Eminentíssimo e Reverendíssimo Cardeal Dom Sérgio da Rocha, Arcebispo da 

Arquidiocese de São Salvador da Bahia e Primaz do Brasil, proposta pelo Deputado Alex da Piatã. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Alex da Piatã; Felipe Freitas, Secretário 

Estadual de Justiça e Direitos Humanos, representando o Governador Jerônimo Rodrigues; João 

Bosco, Desembargador e Primeiro-Vice-Presidente do Tribunal de Justiça da Bahia, representando a 

Presidente Cynthia Maria Pina Resende; Nivalda de Andrade Brito, Procuradora de Justiça, 

representando o Procurador-Geral de Justiça do Estado da Bahia, Pedro Maia; Deivid Carvalho 

Lorenzo, Professor e Magnífico Reitor da Universidade Católica do Salvador; Maria Rita Lopes 

Pontes, Superintendente das Obras Sociais Irmã Dulce; Cleide Braga, representante da família do 

homenageado e Secretária Episcopal; Padre Gabriel dos Santos Filho, Reverendíssimo Vigário-Geral 

da Arquidiocese de São Salvador; Dom Dorival Barreto, Dom Marco Eugênio de Almeida e Dom Valter 

Magno de Carvalho – Reverendíssimos Bispos Auxiliares da Arquidiocese de São Salvador; Dom 

Juraci Gomes de Oliveira, Reverendíssimo Bispo do Município de Amargosa; Otoney Alcântara, 

Assessor Jurídico da Arquidiocese de Salvador e Coordenador do Movimento Comunhão; Bruno Reis, 

Prefeito da Cidade de Salvador; e Yulo Oiticica, ex-Deputado. A Sra. Presidente designou que uma 

comissão formada pelo Reitor da Basílica do Senhor Bom Jesus do Bonfim, Cônego Edson Menezes 

da Silva, e o Bispo Auxiliar Dom Dorival Souza Barreto Júnior conduzisse o homenageado ao Plenário 

Orlando Spínola, onde foi recebido ao som da Canção Sacerdotal, executada pelo cantor Clayton 

Borges e pelo músico Mickael, da Arquidiocese de São Salvador. Após a execução do Hino Nacional, 

a Sra. Presidente, agradeceu as presenças e falou da alegria em conceder a Dom Sérgio da Rocha 

o Título de Cidadão Baiano. Informou que o homenageado consta nas listas de sucessão do Papa 

Francisco e integra o Conselho de Cardeais, conhecido como C9, instituído pelo Papa com a tarefa 

de auxiliá-lo no governo da Igreja e de estudar um projeto de revisão da Cúria Romana. Disse que o 

homenageado levou para o Vaticano o lema Omnia in caritate “tudo na caridade”, ou seja, amar e 

ajudar o próximo sem esperar nada em troca. Falou que Dom Sérgio veio para a Arquidiocese de 

Salvador em março de 2020, tornou-se Cidadão Soteropolitano em maio de 2023, homenagem 

concedida pela Câmara Municipal de Salvador, e afirmou que a baianidade ora concedida a ele se 

estenderia para além dos portais desta Cidade, pois o Estado da Bahia o acolhia como um dos seus. 

Sinalizou que a presença do homenageado no Estado trouxe ainda mais luz e esperança e que o 
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compromisso que ele tem com a fé, o olhar atento aos mais necessitados e a busca pela promoção 

da paz o credenciavam à homenagem. Finalizou ofertando ao homenageado um exemplar do Livro 

Basílicas e Capelinhas: um estudo sobre a história, arquitetura e arte das igrejas de Salvador, de 

autoria de Biaggio Talento e Helenita Holanda. O Deputado Alex da Piatã apresentou o currículo do 

homenageado, que nasceu no Estado de São Paulo e despertou a vocação para o sacerdócio ainda 

criança, aos 8 anos. Destacou as atividades exercidas pelo Sr. Dom Sérgio da Rocha, que foi 

ordenado Diácono, Sacerdote Presbítero, bem como desempenhou atividades como diretor espiritual, 

professor e reitor, além de funções pastorais de Assessor da Juventude, de Coordenador Diocesano 

e de Vigário Paroquial. Concluiu Mestrado e Doutorado em Teologia, presidiu a Conferência Nacional 

dos Bispos do Brasil (CNBB) e foi nomeado pelo Papa Francisco para Arcebispo de Salvador e Primaz 

do Brasil. O orador suspendeu o pronunciamento e convidou o jovem Bernardo Oiticica, que entrou 

no Plenário Orlando Spínola ao som da Canção Sacerdotal executada por Clayton Borges e Mickael 

para ofertar um presente simbolizando o início da jornada do homenageado. Após a entrega do 

presente, retomou a fala dizendo que Dom Sérgio chegou à Bahia disposto a servir ao povo com o 

lema episcopal Tudo na caridade e destacou que o Cardeal já mostrava a baianidade no respeito à 

diversidade religiosa. Concluiu comparando a homilia realizada pelo Cardeal na Caminhada 

Penitencial com a música Brincar de Viver, de Guilherme Arantes, afirmando que o homenageado é 

o conterrâneo e peregrino da esperança que nunca diz “não” diante da missão de levar o evangelho 

a todos. Em seguida, foi exibido um vídeo produzido pela Assessoria de Comunicação da 

Arquidiocese de São Salvador falando do homenageado. A Sra. Cleide Braga leu uma mensagem de 

agradecimento enviada pela família de Dom Sérgio residente em Matão, interior do Estado de São 

Paulo. Em seguida, a Sra. Presidente convidou o Deputado Alex da Piatã e os Srs. Padre Gabriel dos 

Santos Filho e Otoney Alcântara para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano ao som da 

música Brincar de Viver, executada por Clayton Borges e Mickael. O Sr. Cardeal Dom Sérgio Rocha 

saudou os componentes da Mesa e os presentes, e agradeceu aos(às) deputados(as) que apoiaram 

a proposição, em especial ao proponente da Sessão, e ao povo da Bahia, do qual se sentia ainda 

mais participante com a outorga desse Título. Disse que a honraria expressava a fraterna acolhida 

que recebeu desde que chegou à Bahia como Arcebispo de São Salvador e Primaz do Brasil, tempo 

em que reconheceu a missão bela da Igreja na vida e na história do Estado. Afirmou que, com a 

convivência com o povo na Cidade de Salvador e nas viagens ao interior do Estado, já se sentia, de 

fato, cidadão baiano. Falou que havia laços que o ligavam à Bahia desde o nascimento, ocorrido na 

zona rural do Estado de São Paulo, pelas mãos de uma parteira baiana conhecida na região como 

dona Maria Baiana. Disse que a parteira representava inúmeras mulheres negras da Bahia que davam 

a vida para que outros pudessem nascer e viver dignamente. Por fim, agradeceu o Título recebido e 

pediu as bênçãos de Deus ao Senhor do Bonfim, contando com a interseção de Nossa Senhora e de 

Santa Dulce dos Pobres, para a Bahia e todos os baianos. Na sequência, houve uma apresentação 
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de Clayton Borges e Mickael, que executaram a música Andar com Fé. A Sra. Presidente, ao longo 

da Sessão, registrou a presença de diversas autoridades civis, militares e eclesiásticas no Plenário 

Orlando Spínola e dos estudantes da Escola Municipal Vida Nova, do Bairro de Caji, em Lauro de 

Freitas, participantes do Programa A Escola e o Legislativo, nas galerias. Após a execução do Hino 

ao Senhor do Bonfim por Clayton Borges e Mickael, a Sra. Presidente, em nome do Poder Legislativo, 

agradeceu a presença de todos e, às 11h40, declarou encerrada a Sessão. 
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